WINSTITUTO SUPERIOR DE ECONOMIA E GESTAO
ANALISE MATEMATICA IV
Licenciatura MAEG
Epoca Normal — 7 de Junho de 2016

Duracédo: 2 horas

xx'cost = (x? —1)sent
1. Considere o PVI (ﬂj
X J—

4

a) (1,5) Mostre que a equacdo ndo é exacta e determine um factor integrante.

b) (2,5) Utilize como factor integrante a funcdo u(t) =cost para resolver o

PVI, e indique o intervalo méximo de existéncia de solucéo.

2. Sejaaequacdo diferencial Xx"+ax'+8x=0.

a) (1,0) Sabendo que e* pertence a um sistema fundamental de solucdes da

equacéo, determine o valor do parametro real « .

4t
b) (3,0) Determine a solucéo geral da equagdo x''—6x'+8x =

1+e*

3. Considere o sistema de equacdes diferenciais ndo linear

X'= —seny
y'=—XCoSYy

a) (1,0) Determine as solugdes de equilibrio do sistema.

b) (1,5) Estude a estabilidade das solucdes de equilibrio.



correspondente ao sistema linearizado
X @ =(-11)

c) (2,5) Resolva o PVI {

A=Df(0,-7), e X(t) = (x(t), y(t)).

1
A dimenséo da populacdo de uma pequena cidade no final de cada ano é proporcional a
sua dimensdo no inicio desse ano. A populacdo teve um crescimento de 50000 habitantes
no final de 1970 para 75000 no final de 1980.
a) (2,0) Escreva a equacdo com diferencas finitas que descreve a dinamica do
crescimento populacional desta pequena cidade, e apresente a sua solucao geral.
b) (1,5) Qual seré a dimensdo da populacao no final do ano 2020? Utilize o resultado

obtido na alinea anterior para responder a questao.

Considere a fungdo complexa de varidvel complexa f(z) = % .
a) (1,0) Determine e classifique as singularidades da funcéo.
b) (1,0) Calcule o residuo de qualquer singularidade de f que pertenca ao semi-plano
{zeC:lmz>0}.
c) (1,5) A partir do resultado da alinea anterior, determine o valor do integral
(1+2z2)™

5 dz, justificando convenientemente.
z°+4

li-z|=4

fim



